20243 68 28Y SIL 2024 - 22%
I 0] XI2= 20249 68 282 M7ZHEE]
F 2ot FMA|. T S /MEES/QIE{
OjH= HHZARE FHIF 7t

M= 20249 68 B MERXY 7|HE7|=A 210t

A AgRAg ] 2 19N Pgo2 97
SzAE NG AT,

* CBSI(Composite Business Sentiment Index)
: QB 7NEAAFEBS) T FLAFAZEA 5, HlAEd h)E ol &3t
3 AYAREAN A7|FEX(EEEE 7)1 20139 1€ ~ 202313 129)
f 10082 st 1008 =29 A7|BHHG GHHAS, 1008 2o
AL on|
- AzxY CBSI= 10672 ZHEtiHl 0.9p A53stA, d=d A%
CBSI+= 10712 ZHLdiv] 21p &%

- HIA XY CBSI= 1079= H¥div] 8.6p AFstder, =g
ALCBSIE 1084% ALt 10.1p 4<%

2. 7197 7 AL A = (BS)

- A2 QIABSI+= 76202 HLUH] 6p Asdldeon, b2 4
FHABSI73)= Aol Hish 1p A5

- HAIZY PIBSI= 6562 HLH]| 9p Aeslgon, e
ABFALBSIn= ALl HIs| 15p A5

X 202449 6% T MUEX|Y J|UAI|EAL A= MEL BES CjMoE MAS

TAAEDE, B2 J|™ o|MI} 0|Z20| X|4 H|MA| S§A0 S0|810] F=A|7| HERLICE.

M
(RtMlet LIE2 2" &x)

|

2olX : LY SRS JARAY IE YYS
Tel : (061)241-1126  Fax : (061)242-1189  E-mail : mokpo@bok.or.kr

ot 2d SEXERO| HEXtEE= S O|X|(http://www.bok.or.kr/mokpo)di = =% k[0
ol L|C}
A H .

- _
Q =29 =xEs



>

3

o

e

o
719 e A 2021@ 7]

o[ A}

-

g

o
o

=2
o

2 2021.6€9 7Y

=

>

0] mHE S 0]

—

NTE

shvf 71

<

<HEE |

3 20243 6¥€ A7) %

[e)
*2~3Wd FI|E AA]

3] 9)

S

T < o |
5 g T ™ o
o = w o}
o " o b
il B - N}
A
ﬂ e ol
il o X A B
Mo Mg S H =
nH ,_A ol o ﬂ._o A
I e o =
b ) o . o
=) ﬁE ;Ir\_ﬂ ml =
< T 2 =Y
T To B )
T mE T <%
M o E J < w ﬁl
NN 3 5 G
3 s W )
= < M o = 3k pll
5 o ® 0 R K
8 g L
~ ~ On_ o O E @p)
T An N o SR MI o)
7 )
Eooww % ) v
pl <
Mﬂ m/m_ 2 om_m T H olJ
N — =0
S o
wm T T mx.% > o]/
i ol T owz i
0 S o
[l ]

Al
]

|4

A
2}7F 109]

2 A3

Ry

]

A
=
Qi

AFEA 712 AIBSIET MAE 7177

7] 13 7194 2] R|4(CBSI, Composite Business Sentiment Index)S Al7f




I.20244 6% MY MUYEX|YH 7| A 2| X|$=(CBSI)

1. =¥

(695 AZY 7194 ASF(CBS)E 106.72 HALtB] 09p 53R
022 M9 CBSI= 10712 HEuiv] 2.1p 4<%

o AZNE 69F AXY CBSIE 9748 MYl H3) 3.0p A&stgdon
22 Av CBSI:= 95.12 AL vl3] 14p A%

H=A cBsI”

2358 63 7Y 2428 38 48 5€  eE 7Y |Gy

M MYEE 11079 1146 1079|1003 100.1 1044 1058 1067 - +0.9
(103.7) (107.8) (111.7)| (987) (974) (101.1) (107.8) (105.0) (107.1)| +2.1
™ = 932 939 925 | 912 911 934 944 974 - +3.0

(92) (90.2) (91.6) | (91.7) (93.1) (91.3) (92.7) (93.7) (95.1)| +14

1) (e TE =AtE sigE HEA

140.0
— Y M HE e LI
1200
100.0
80.0
60.0 1 1 1 1 1 1 1 1 1

15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

(1/8)



2. HY =

[ 6¥% vlAlzYd 71948 A4=(CBSl) = 107.92 ALty 8.6p &=
g Aw CBSIE= 1084% ALdiv] 10.1p A<

o AIANFE 6¥9F BAIZRY CBSIE 94308 Hdd Hls] 25p A5anoen,
thSg AW CBSIE 91.78 Aol nlal 1.3p A%
HIHI=S cBsI”
2358 6¥ 7E [242¥ 38 48 58 e6¥ 7E |HECHH|
M MES [ 1081 1100 998 | 907 868 893 993 1079 - +8.6
(108.9) (103.3) (103.3)| (96.0) (91.2) (90.7) (93.8) (98.3) (1084)| +10.1
™ = 995 996 983 | 8.0 88.1 898 918 943 - +2.5
(95.2) (983) (98.2) | (85.1) (87.6) (86.8) (91.0) (904) (91.7) +1.3

0 (e TEA =AE SiEE HYA

140.0

120.0

100.0

80.0

60.0 ' ' '
15 16 17 18

(2/8)



IO0. 20249 68 HH MEFXY 7|UE 7|2 AKX+ (BSI)

1. M=

(] (Y3BSI) 6¥%F QIABSIE= 7602 ALuH] 6p AFagen, g
AGA G 3= ALl v 1p 45

Hzx=S Azes”

2358 6E 7E |2428 3 48 58 e6E 7E |MEOH
e MER 81 92 81 61 58 73 70 76 - +6
(81) (86) (88) | (66) (61) (63) (74) (72) (73) (+1)
al = 73 73 72 70 71 73 74 78 - +4
72 (73 @2 | (7)) (@5 (73) (74 (76) (75 (-1
M| 94 97 103 | 8 8 100 103 100 - -3
(89) (100) (94) | (92) (88) (95) (95  (95)  (95) 0)

1) ()ie TEo =AE SiEE HIA

120

— L MUY D o Y MEE EBIER(15E.)

100 |
80 A
60

40

15 16 ¥7 18 19 20 21 22 23 24

(3/8)



(] ("I&BSI) 6¥€% AAL2 842 HdUv] 1p Asstdon, b5g X
(792 ol vl 7p 3t
O] (AAHEBSI) 695 242 8002 HAIjn] 1p Asstior, =g dAH
(73)2 Aol vl&l 10p s}
[ (ASAHEBSI) 625 AA2 682 HALuH 4p stgsigion, b2
Atz ALl vl 3p st
Hx =2 BsI”
2358 6% 7E [242¥ 38 48 58  e6¥ 7Y |™LYCHy|
o 5| 81 92 81 61 58 73 70 76 - +6
= S| @81) (86) (88) | (66) (61) (63) (74) (72) (73) (+1)
o = 81 9% 83 | 68 77 85 83 84 - +1
81 (83 (92) | (73) (66) (80) (92) (86) (79) (-7)
A At 88 96 8 | 68 78 81 87 83 - -4
(86) (88) (95) | (71) (68) (78) (86) (81) (81) (0)
NEP 80 95 8 | 67 63 74 71 78 - +7
(81 (85 (90) | (66) (67) (75 (81) (70) (75) (+5)
M= | 98 98 97 | 8 8 92 92 91 - -1
= &2 1(102) (100) (97) | (89 (91) (95 (83) (95 (89) (-6)
)} = = 92 100 77 | 68 84 88 87 86 - -1
®3) (94) (©7) | 73) (71) (91 (93) (88) (78) | (-10)
M H E X 102 106 100 | 96 89 94 94 89 - -5
o @ (99) (106) (103) | (84) (96) (92) (94) (98) (94) (-4)
A A 84 86 8 | 69 70 68 79 80 - +1
(72) (82) (81) | (69) (71) (74 (68) (83) (73) | (-10)
SOIRFRI Q| 115 119 110 | 109 127 111 114 115 - +1
7t Z| (120) (118) (115)| (110) (118) (125) (118) (118) (122) | (+4)
M = mhof| 98 94 97 | 82 95 90 90 96 - +6
7t Z| (107) (101) (93) | (85) (86) (96) (87) (88) (94) (+6)
oAb 75 80 76 | 63 62 66 72 68 - -4
(66) (73) (76) | (57) (59) (67) (62) (78) (75) (-3)
ol 24 Ap R2 72 69 69 | 77 8 8 8 86 - +3
66) (73) (66) | (79 (77) (81 (790 (82) (90) (+8)
N ()UE M ZAE sigd MUK
2) YEtM oz ZHI|MST|0E statstn FI|stAT|0ls MEtte IAY

(4/8)



O (BGNZAE) A AR GsEsowes 93 HFol 7P =1
WA (23.6%), A FF139%) 5ol I HE o]
o AFE¥} HIwEH A5 H-FH+102%p), W2 (+3.2%p), FE(+28%p) T
SHT HIFo] e
M= ZEH=AE
HIE, %, %p)
ER = SARHE EEAs o J[ED
oy T MR s Zmay ¥E gs
2458(A) 389 20.4 3.7 13.0 111 0.0 13.0
| 2468(B) 389 23.6 13.9 83 5.6 2.8 69 |
M= <10.1>  <239> <5.9> <9.9> <18.2> <5.1> <26.9>
B-A 0.0 +3.2 +10.2 -4.7 -5.5 +2.8 -6.1

1) B4, AZEY 29, didbe®

2. HIHI =

[J (FBSI) 69dF AFBSI= 652 ALthH] 9p

=

o

FAFr)e ddol Blsf 15p e

HIH=Y ASBSI”

2358 68 7¥ (2428 38 48 58 e6E 7E |™ECHH|

e MERE 69 66 60 53 50 49 56 65 - +9
67) (66) (63) | (59) (57) (57) (59) (56) (71) | (+15)

H = 78 77 76 67 68 69 72 71 - -1
(76) (78) (78) | (68) (70) (69) (71) (72) (70) (-2)

T (H)UHe TEO AR SHEE TEK|

100

— e MR Ha e My MERE E718A549~)

80 | v " P, f

60

40

20 i | | i i | | i i

15 16

17

18 19 20 21 22

(5/8)

23

24



[J ("I&BSI) 695 AAL 9= HALin] 4p A5dtgon, thed

j
a

Al Hlsj

L] (A

78) A

[ (A=AHEBSI) 695 A4 700 HAddi®] 1p &
Lo B3 7p AE

A= A

3p %

L
A=
o

ABSI) 6¥% AL 0oz ALdH 9p A
Aol vl 4p A5

HHZY =2 BSI”

2352 68 7E (2428 38 48 s5¥€ 6™ 7¥€ |MECHy|
o s| 69 66 60 53 50 49 56 65 - +9
= <l 67 66) (B3) | 599 (57) (57) (59 (56) (71) | (+15)
i | 71 76 67 60 55 59 65 69 - +4
=178 @75 (72 | 68 (58 (59) (65 (68) (71) (+3)
WA A 71 78 70 58 62 63 71 80 - +9
= Sl @n @0 @7 | 67) (62) (65 (63) (74 (78) (+4)
74 71 66 67 60 63 69 70 - +1
Xt a AEHE
(75) (70) (68) | (65) (66) (61) (65 (67) (74) (+7)
63 68 63 72 75 72 67 78 - +11
Ol 2 A+ H2
(63) (65 (67) | (72) (700 (73) (7)) T (79 (+8)
) ()UE M ZAE ST MUK
2) YUMo HIIMST|OE St FI|GHY |0 4EotE AAY
O (BENZALT) dEd-QAAndEano s S HlFe] 7P £
W (244%), =3 ‘f‘ﬂ BAER(110%) ol L HE °l&
o Ad=a} mluwstd I AARVES(+6.6%p), VAANTHE S (+08%p)
BANSH+0.6%p) 5 E SEHI HlFo| A5
HIH =Y ZHZALE
|5, %, %p)
QI Lk ==aot AXRPIHA = < ZIEHY
ozms FTY anay  as  ETE SREE g0
24 52 (A) 20.8 29.2 14.2 8.3 10.0 6.7 10.8
24 62 (B) 274 244 11.0 9.1 8.5 73 12.2
M= <15.2> <20.8> <15.1> <7.9> <9.9> <6.8> <24.3>
B-A +6.6 4.8 -3.2 +0.8 -1.5 +0.6 +14

TN ARH Y S

(6/8)



AI7|MAIX|£BS) ZAF 7H2

Mg 7|9

Al

>
AL CH

*%

SRR AX ARFAKIE 1090 0|4 25070 A

-—

0
o

K

* M= 737, HIMZ=Y 16374

“ MZEY 79, HIMZE=Y 1717H
o SEYA 23670 LH (=S 94.4%)

1407l), 7|EF MEYEIN) Soz2 M| HIX|
20§H@477Y), 7|EK607H) S22 7

S
ol
ES

7

al
O

9 HE
) &

<1z

o1 o[l

= Ki

AR CH

Ki

20243 7Y™ a2h

oo

L

At
HHe 7|9 E70)

Ki

.I

S
(]

1

=
IT

1

o

M7,

|

=

o

St
<]

1

Hab, HHEXFE, AHAL
O = Al

o 7}

=

IT
=

xHabd, XtaARE
4

A
A

IH

—_

ud
Tl
KH

&

Ef

7|

14

J4

: 2024. 6. 13.(F%) ~ 19.(3)

4. 7|987|=Ate] o]

3. ZAPZ|ZH

wm_ i
ul 0o
0[0 %0

ny IF

ol N

K<k

K0 & Il
il T
o7 1l ~
<F 0lo ofn
= K0 ol
31 Mo &
% b ™
MmN
olo OF

Ro M

H_ &
o| ol of
K20 "o
K0 O

ro

100 O|d}@l

gt o
[ =Nr—1

BNt £255 2/0[5HH 100
M|z~ ELCf

O BSIZt Z|&EX|¢l 100Q! 4%
(o]
H

x100 + 100

M=)

1

P =

A

MEY, HIMZS)E BSI = Yw, « BSI

¥

BSI)

EH
=

klo

(o]
H

b

2
A

GRDP H|Z, BsI:

Ol=H{
HoS =2

- ZF
<]

w;.

3

(

(7/8)




A
oz
fl
N
v

744 = A= (CBSD 7H 8

1. 719418 A 42(CBSI : Composite Business Sentiment Index)¢] 713

O 945, 548 & AxY 570, HIAZRY V19 S8 /EAsE £F3bste ga%
A&z AA vl R 71 A4 FRHow B

FAAF
F, AEA T, ATA
4, AFAY

NEA T EF3}

AEATE] Bt EEBAE o 83e] FEIHEA MEAFel A o= 29
=z]

CXicslgd e A 719771 AAA]

s AW ANEAS, ¢ EE

o)

_ T
X (EFaTe AT BT = )X

* =1 .., T): £F3} 7742003 1€~3d 129) 02 vjdzd] d 129714 I3

ME EF3 A9 FAAASFE *&%‘6 ol E
o] 100.0, A71EEFHA7) 100] HEE AZRF

— AARAS . oBST = (—
7

Z,=2Y, E) ol A ZFF AF] FARY 5, BAZRY 47H)

(8/8)



